

# 李克强主持召开国务院常务会议

确定完善失信约束制度健全社会信用体系的措施 为发展社会主义市场经济提供支撑  
通过《中华人民共和国安全生产法(修正草案)》

新华社北京11月26日电 国务院总理李克强11月25日主持召开国务院常务会议，确定完善失信约束制度、健全社会信用体系的措施，为发展社会主义市场经济提供支撑；通过《中华人民共和国安全生产法(修正草案)》。

会议指出，党中央、国务院高度重视社会信用体系建设，这是发展社会主义市场经济的重要基础。为加强诚信建设、营造公平诚信的市场环境和社会环境，会议决定，坚持依法合规、保护权益、审慎适度、清单管理，规范和完善失信约束制度，有序健康推进社会信用体系建设。一是科学界定信息纳入范围和程序。将特定行为纳入公共信用信息，必须严格以法律、

法规等为依据，并实行目录管理，向社会公开。行政机关认定失信行为必须以具有法律效力的文书为依据。二是规范信用信息共享公开范围和程序。信用信息是否及在何种范围共享和公开要坚持合法、必要原则，并在编制信用信息目录时一并明确。三是规范严重失信主体名单认定标准，按照有关规定严格限定为严重危害群众身体健康和生命安全、严重破坏市场公平竞争秩序和社会正常秩序等方面的责任主体，不得擅自增加或扩展。具体认定要严格履行程序。四是依法依规开展失信惩戒，确保过惩相当。对失信主体采取减损权益或增加义务的惩戒措施，必须基于失信事实、于法有据，做到轻重适度，不

得随意增设或加重惩戒，不得强制要求金融机构、信用服务机构、行业协会商会、新闻媒体等惩戒失信主体。五是建立有利于自我纠错的信用修复机制。除法律法规另有规定外，失信主体按要求纠正失信行为、消除不良影响的均可申请信用修复。对符合修复条件的，相关部门和单位要按规定及时移出失信名单。六是加强信息安全和隐私保护。严格信用信息查询使用权限和程序，严肃查处泄露、篡改、毁损、窃取信用信息或利用信用信息谋私，严厉打击非法收集、买卖信用信息违法行为。会议要求，各地各有关部门要抓紧清理已出台的失信行为认定、记录、公开、惩戒等措施，不符合要求的要及时规范。

会议还确定了促进征信业发展提质

的措施，要求推进金融、政务、公用事业等相关征信信息跨领域、跨地域依法共享。加快政府相关数据开放和有序利用。积极稳妥推进个人征信机构准入，加大征信业开放力度。完善征信配套法规制度，强化问责机制，对征信评级弄虚作假等行为要依法严惩。

会议通过《中华人民共和国安全生产法(修正草案)》。草案把保护人民生命安全摆在首位，进一步强化和落实生产经营单位主体责任，要求构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系；进一步明确地方政府、应急管理部门和行业管理部门相关职责；进一步加大对安全生产违法行处罚力度，提高违法成本。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

国家卫健委：

**绝不能让老年人因智能技术挂不上号、看不成病**

新华社北京11月26日电

国家卫健委老龄健康司司长王海东26日在国务院政策例行吹风会上表示，“我们绝不能让老年人因智能技术挂不上号、看不成病、办不了事”。对不使用和不会使用智能技术的老年患者，医疗机构一定要保留现场挂号、缴费、打印检验检查结果等人工服务窗口，且要配有导医、志愿者、社工等为老年人服务。

信息技术的发展为看病就医提供了便利，却也让一些老年人遭遇了“被高科技抛弃”的尴尬。破解这一难题，王海东表示将坚持“两条腿”走路原则，在使用智能技术的同时，要求医疗卫生机构保留传统服务方式。

在持“健康码”进入医院环节，

王海东表示不能把“健康码”作为通行唯一凭证，要保留其他方式替代查验。比如，不使用智能手机的老年人，凭有效身份证件或纸质证明等替代查验，鼓励有条件的地方和场所为老年人开设“无健康码”通道。

在挂号环节，王海东表示将通过家人、亲友或者家庭签约医生为老年患者代为挂号渠道，“一定要保留这个渠道，还要畅通这个渠道”。

在就医环节，王海东表示将进一步简化网上问诊，提供语音咨询、引导服务等尽最大力量方便老年人看病就医。

下一步，国家卫健委将在全国建设老年人友善医疗机构，并开展智慧助老行动，建立机制、加强培训和宣传，让老年人用得上、用得好智能技术。

## 我国探月工程四期将构建月球科研站基本型

新华社海口11月26日电

中国探月工程总设计师、中国科学院院士吴伟仁表示，我国探月工程四期将构建月球科研站基本型，这一基本型由运行在月球轨道和月面的多个探测器组成。

在25日闭幕的2020文昌国际航空航天论坛上，吴伟仁说，基本型将具备月球科学和技术研究、资源开发利用技术验证的能力，并与国际同行合作，建设国际月球科研站。

据介绍，随着探月工程三期收官之战嫦娥五号探测器的成功发射，中国探月工程在空间科学还将进行关键技术的验证。

探测领域已实现多个“首次”。如获取了分辨率7米全月图；获得了首幅月球正面和背面地质剖面图；月球背面甚低频天文观测填补了国际空白。我国还获得了大量月球地质、环境、形貌等原始科学数据，带动了空间物理、空间天文、行星科学等基础学科的发展，推动我国月球科学研究向世界先进水平迈进。

吴伟仁还表示，在我国探月工程四期的月球极区探测任务规划中，嫦娥七号将对月球南极地形地貌、物质成分、空间环境等进行综合探测。嫦娥八号除继续开展科学探测试验外，还将进行关键技术的验证。

内蒙古发布满洲里确诊病例溯源情况

### 疫情由境外输入引起

新华社呼和浩特11月26日电

记者从26日下午举行的内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，内蒙古满洲里市的确诊病例新冠病毒与俄罗斯流行毒株高度同源，满洲里市此次疫情是由境外输入引起。

内蒙古自治区综合疾病预防控制中心主任王文瑞说，目前已对包某某和孙某某2例确诊病例进行基因测序，本次满洲里市的病例新冠病毒与已公开的全球新冠病毒基因组数据库和输入我国的新冠病毒基因组数据库对比，结果显示与俄罗斯流行毒株高度同源，满洲里市此次疫情是由境外输入引起的。

王文瑞说，满洲里市此次疫情具有家庭聚集性、学校班级聚集性和小区聚集性的特点。病例中2人为夫妻关系，2人为母子关系，2人为祖孙关系；病例中有4人同为满洲里市某中学同一年级学生，1人为该班教师；病例中有5人同为清华园小区住户，有3人同为世纪金城小区住户。



11月26日，首发列车行驶在潍莱高铁跨海青铁路特大桥段。

当日，山东潍荣高速铁路潍莱段（以下简称“潍莱高铁”）开通运营，山东省面积最大的县级市平度首通高铁，山东济南、青岛、烟台、威海、潍坊间的联系将更加便捷。潍莱高铁起自济青高铁潍坊北站，向东与青荣城际莱西站接轨，线路全长125.97公里，设计时速350公里，是山东“四横六纵”高速铁路网的重要组成部分。

■新华社发

## 截至去年底，全国法院共签发人身安全保护令5749份 同居关系能否申请人身安全保护令？

### 以案说法

最高法审委会委员、民一庭庭长郑学林介绍，人身安全保护令在施暴者和受害者之间设立了一个“法律保护伞”、一道“隔离墙”，能够在很大程度上预防家庭暴力的发生或者再次发生。

### 关于人身安全保护令你关心的都在这儿

#### 如何更加顺利申请人身安全保护令？

在一起案例中，陈某在遭丈夫殴打后报警。段某某被拘留10日，却和父母扬言要在拘留期满后上门报复陈某及其父母。陈某起诉后，法院发出人身安全保护令，禁止段某某对陈某实施辱骂、殴打等形式的家庭暴力；禁止段某某骚扰、跟踪、接触陈某及其相关亲属。

值得称赞的是，陈某具有很强的法律、证据意识，及时报警、治疗伤情，保证自身人身安全，保存了各种能够证明施暴行为和伤害后果的证据并完整地提交给法庭，让办案法官能够快速、顺利作出裁定。

#### 人身安全保护令只针对“硬暴力”？

另一起案例中，赵某因向法院提起离婚诉讼，被丈夫叶某发送大量短信辱骂、威胁。叶某的短信包括“不把你全家杀了我誓不为人”等，之后还向法院提及

已购买刀具。赵某申请人身安全保护令后，法院裁定：禁止叶某骚扰、跟踪、接触赵某及其父母与弟弟。

遭遇精神暴力，你不必默默忍受。虽未造成肉体损伤，但若以经常性谩骂、恐吓等方式实施侵害精神的行为，法院亦将对其严令禁止，给予被侵害人保护。

#### 同居关系能否申请人身安全保护令？

来看这起案例，吴某某与男友杨某某居住在一起，后吴某某向杨某某提出分手，杨某某同意。不料，杨某某开始对吴某某进行跟踪、骚扰、殴打等，经警察教育、警告之后仍屡教不改、变本加厉。吴某某向法院申请后，法院发出人身安全保护令。

划重点！我国反家暴法不仅预防和制止家庭成员之间的暴力行为，还包括家庭成员以外共同生活的人之间实施的暴力行为，同居关系中暴力受害者的身权受到法律保护。

（综合新华社）

打击家庭暴力  
破除“打是亲、骂是爱”陋习

前女友、前男友  
也能适用《反家庭暴力法》

2016年实施的《反家庭暴力法》，首次以法律形式确立了人身安全保护令制度，意在为家庭暴力受害者撑起法律的保护伞。截至2019年12月底，全国法院共发出人身安全保护令5749份。“但是，反家庭暴力仍属世界性难题，我国现阶段，不同形式的家庭暴力也广泛存在。”最高法民一庭副庭长刘敏表示，近年来，一些极端的家庭暴力事件更是突破了人们的道德底线，严重影响家庭和谐、社会稳定。

刘敏介绍，此次发布的十件人身安全保护令典型案例，是从各地法院报送的百余件案例中反复筛选后确定的，在发生主体上，既有夫妻、父母子女等家庭成员之间的暴力，也有同居、离婚后等非家庭成员的暴力；在行为方式上，既包括殴打等身体暴力，也包括侮辱、漫骂、恐吓等精神暴力。在启动方式上，既有家暴的受害人本人申请的，也有妇联组织、村委会等代为申请的，其中还涉及学校在发现家庭暴力上的特殊作用。

刘敏表示，依法打击各种形式的家庭暴力行为，是人民法院义不容辞的责任。案例还涉及破除“打是亲、骂是爱”的陋习等社会风尚引领和申请人举证标准确定等程序方面的热点、难点问题。

广告

### 常宁市白沙镇福坪地区含砷废渣综合治理项目环境影响评价第二次公示

#### 二、公众意见表的网络链接

[http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\\_665329.html](http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html)

#### 四、查阅电子版、纸质报告书的方式和途径

电子版网络链接：<https://share.weiyun.com/Wb8oN5vx> 密码：7e97gc

纸质报告索取：常宁市白沙镇致电18073131486（刘）

#### 五、公众提出意见的起止时间

从公示之日起10个工作日内。

常宁市环境保护投资有限公司

### 注销公告

衡阳市蒸湘区清大东方消防职业培训学校，于2020年11月25日决定注销，并同时成立了注销清算组，本单位所有资产债权债务由新公司工商注册的衡阳市蒸湘区清大东方消防职业培训学校有限公司承接，请各债权人自公告见报之日起45日内向本单位清算组申报债权。联系人：熊健水，联系电话：17373477666。

衡阳市蒸湘区清大东方消防职业培训学校

2020年11月26日

## 中国银行保险监督管理委员会 衡阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。现予以公告。

中国邮政储蓄银行股份有限公司衡阳市岳麓街营业所

机构编码：B0018A343040145

许可证流水号：00673163

住所：湖南省衡阳市蒸湘区岳麓街27号星月都会二期D栋101室

发证机关：中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局

发证日期：2020年11月19日

### 不动产权证书作废公告

因下列不动产权利已被司法处置转移，无法收回不动产权证书及不动产登记证明，根据湖南省衡阳市雁峰区人民法院（2020）湘0406执恢42号之一协助执行通知书及湖南省衡阳市雁峰区人民法院（2020）湘0406执恢42号之二执行裁定书和《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

| 序号 | 不动产权证书号                 | 原权利人        | 权利类型                | 不动产坐落                  | 备注 |
|----|-------------------------|-------------|---------------------|------------------------|----|
| 1  | 湘（2016）衡阳市不动产权第0011140号 | 衡阳市申泰置业有限公司 | 国有建设用地使用权及房屋所有权及抵押权 | 衡阳市雁峰区先锋路31号南城雅郡1栋105室 | 商服 |
| 2  | 湘（2016）衡阳市不动产权第0018303号 |             |                     |                        |    |

衡阳市自然资源和规划局

2020年11月26日

### 下列证件声明作废

1. 中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局核准号为J5547000215304号开户许可证正本
2. 衡阳县交通局开给凌鹏的430421201826号道路运输经营许可证
3. 衡阳市万福陵园开发有限公司发给黄隆春的F200295号权益证
4. 衡阳市蒸湘区长湖乡财政所在衡阳市蒸湘区财政局领取的湘财通字（2013）131848941至湘财通字（2013）131848960号湖南省非税收入一般缴款书共20份
5. 中国人民解放军31635部队政治工作部发给周安逢的军字第0247033号军官证（有效期2018年01月01日至2022年01月01日）
6. 湖南省耒阳市中等卫生职业技术学校发给
7. 衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给左才孝的（身份证号码：430422195005090213）号老年优待证
8. 中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市金铭物业服务有限公司的核准号为J5540003162201号开户许可证正本
9. 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给刘小兰的25360031号老年优待证
10. 中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳县梦成教育咨询有限公司的核准号为J5541000472501号开户许可证正本
11. 衡阳市道路运输管理处发给谢伟星的430422198912147918号从业资格证
12. 衡阳市锋达水务有限公司公章（编码为4304079024545）壹枚